

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

NOTAS GRÁFICAS



El campamento de los exploradores cordobeses en la sierra.—Arriba: El ejercicio de salto que practican a diario.—Abajo: El grupo de Lobatos durante la comida.

(Fotos Santos)

PLAZA DE TOROS

IDEAL CINEMA
(Empresa Guerrero)

Función para hoy viernes 31 de agosto de 1934. De nueve a una de la noche. Proyección de la monumental opereta Paramount, en technicolor, titulada **EL REY VAGABUNDO**, interpretada por el famoso tenor Dennis King y por la bellísima Jeannette MacDonald. ¡Obra cumbre del cine sonoro! Silla, 1,00 peseta. Especial para niños, 0,50. Grada, 0,25. Especial para señoras, 0,10. El domingo, la superproducción Fox en español titulada **PRIMAVERA EN OTOÑO**, por Catalina Bárcena, Antonio Moreno y Raul Roulien. Único día de proyección.

PARQUE RECREATIVO Local de verano. Empresa A. Cabrera.

Teléfonos 1750-2691

Hoy viernes 31 de agosto de 1934. A las diez y media noche. Único día de actuación del gran espectáculo de ópera flamenca, compuesto por los cantadores NIÑO DE SANTO DOMINGO, BENITO HOYOS, JUANITO VALDERRAMAS, LUQUITAS DE MARCHENA, la bailadora GLORIA MONCALVILLO, el gracioso humorista y bailarín GRAN LINARES, y la estrella del cante jondo NIÑA DE LA PUEBLA, acompañados a la guitarra por los profesores NIÑO DE SABICAS, CASTELLON y PACO EL LORQUINO. Sillas, 1,50. A las ocho tarde, **LA GRAN DUQUESA ALEJANDRA**, superproducción sonora. Sillas, 0,70. Niños, 0,25.

SALON SAN LORENZO. Compañía de dramas y comedias ARROYO. Hoy a las diez y media, despedida y beneficio del primer actor don Manuel B. Arroyo, el cual lo dedica a la **AGRUPACION ARTISTICA TALIA**, de la localidad. 1.º por la compañía, **MARIQUILLA TERREMOTO**. 2.º por la Agrupación: 1.º **DUO DE LA DOLOROSA**. 2.º **DUETO COMICO DE LA DOLOROSA**. 3.º **SIN TI**, romanza. 4.º **EL CHIQUILLO**, entremés por la Agrupación y Compañía. Sillas, 1,00. Grada, 0,30. Mañana, debut de la Compañía de comedias **FORTUNATO GARCIA-ANTONIO CARDOSO**, con **MARIA LA FAMOSA**.

CINE ALKAZAR Y LOCAL DEL TENNIS

TELEFONO NUMERO 2988

Hoy viernes, de 9 a 1 de la noche. Estreno de la grandiosa producción Universal.

EL PACIFISTA

por Lee Cracy con Gloria Stuart. ¡Un episodio sensacional de la vida de un muchacho americano! ¡Lo más grande desde "Sin novedad en el frente"! Mañana sábado, **FORASTEROS EN HONDURAS**, por Gerge Sidney y Charles Murray. Precios económicos: Sillas, 0,60. Especial de niños, 0,30.

Terraza del Cine Góngora Empresa S. A. G. E.

Jesús María, núm. 12.-Teléfono 2115

Hoy viernes, de 8,30 a 1 de la noche, estreno de la gran producción Universal

HÉROE O COBARDE

por Tom Brawn, Slim Summerville y H. B. Warner. La vida de un cadete cuyo padre fué desertor. Su lucha y sucesos durante su vida. La vida de una célebre academia de cadetes. Grandiosas paradas y músicas militares. Precios populares: Silla, 1 peseta. Especial de niños, 0,50. Mañana sábado otro estreno de la Universal **LOBOS PASTORES**, lucha épica por la moral ciudadana.

Arrendamientos

ARRENDAMIENTO. Se arrienda desde el día cochera y magnífico sótano, propio para depósito, almacén o cosa análoga, en calle Reyes Católicos, 14. Para tratar. San Zoilo 2.

ALQUILASE hotelito "Villa Rosa" con dos pisos independientes, en línea autobús, en Vistahermosa. Razón, Cabezas, 1.

RECIBEN casados desean arrendar piso céntrico. Informarán Viajes Marsans, S. A. Teléfono 2817.

Compras y ventas

LABRADORES compro paja de trigo y garbanzos. Razón, Manuel Herrador

Luque, Campo San Antón, núm. 3. Antigua Casa de don José Suárez. En la misma se arriendan graneros.

ALAMOS BLANCOS. Se venden en Almodóvar del Río, a 200 metros de su Estación, para cortar en el mes de Agosto, al lado de la carretera. Para tratar don Andrés Ortiz Egea, en dicho pueblo, calle Moreria, 2.

HUEVOS FRESQUISIMOS DE CAMPINA. Se reciben diariamente y venden muy baratos en Gutiérrez de los Ríos, 25 (Esquina de Pedro López). **REGALOS A LOS COMPRADORES.**

Traspasos

SE TRASPASA un establecimiento sin existencias y se arrienda un portal. Antonio Fernández Grilo, número 7 (Puerta Gallegos).

Varios

CASI REGALADAS, puertas viejas, palos de pino, maderas, tablazón, tejas, mesa escritorio, toldo de lona, tarimas y 20 cuadros. Razón en Almacenes Hierro Anagón.

OCASION: retales de pañerías riquísimas a mitad de precio en Pañerías Modernas. Plaza de la República, núm. 2. Córdoba.

Pérdida de un baúl

El pasado jueves, día 23, en el trayecto de carretera comprendido entre Espiel y Belmez, se cayó un baúl de un ómnibus propiedad de la empresa que hace el servicio entre Fuente Obajuna y Córdoba.

La persona que lo haya encontrado, puede devolverlo: en Córdoba, en el Garage Cervantes; en Fuente Obajuna, Garage Cabezas, y en Pueblo-nuevo, Garage de Epifanio López, y se le gratificará.

BAR

DE

"ESPAÑA Y FRANCIA"

SERVICIO ESMERADO A LA CARTA

se sirven banquetes dentro y fuera de la población

GRAN CAPITAN, 4 y 6.—Tel. 1813

Restaurant "Los Luises"

Correspondiendo al creciente favor que el público le dispensa, este acreditado Restaurant ofrece UN SUCULENTO ALMUERZO al reducido precio de 3,50 pesetas. Todos los días Menús distintos.

Menú para el día 28 de agosto de 1934

Entremeses variados.

Huevos a la flamenca.

Pescado variado.

Riñones de ternera con tomate.

Postres variados.

Abonos de 30 comidas, 90 pesetas

Gran servicio de Bar. Vinos y cervezas de las mejores marcas con tapas gratuitas, a precios corrientes. Esmerado servicio a la carta.

Torre de San Nicolás, 4.—Teléfono 1036

FOTOGRAFIA SONORA.

Sensacional novedad 1934. Sabe usted recitar, cantar, tocar algún instrumento, dirigir algunas palabras, dedicatorias, todo puede usted impresionarlo por el increíble precio de 3,50. Discos de 25 cm., 15 pesetas. Marqués del Boil, 2 y 4. American Pin-Pum.

AMA de cría primeriza, se ofrece para dentro o fuera de la capital. Razón, Elena Cortés. Juan Tocino, número 5.

PENSION ALVARINO. Hospedaje cómodo y económico. Sitio céntrico. Pensión completa. Pérez de Castro, 7.

MIRANDO A ESPAÑA**MUCHACHOS**

En materia social, quizás lo más interesante y eficaz que haya hecho este Gobierno, sea el decreto acerca de la presencia de los menores de edad en las sociedades políticas. Decreto justo, ponderado y limpio en la intención. Tan justo, tan ponderado y tan limpio, que apenas publicado, se han desatado las iras extremistas, y han comenzado a gruñir los podencos del odio.

* * *

Analícemos: ¿Qué hace un niño de trece años en una sociedad política? ¿Es que la pedagogía infantil debe comenzar por tomar a un niño de la mano y enseñarle a erctonar la "internacional" con el ceño agrio, y a levantar los puños en alto, y a gritar unos cuantos mueras? ¿No da dolor oír gritar ¡muera! a un pequeñuelo, más digno de caricias materiales y de jugar y de saltar, que de comenzar sus años de adolescente odiando a la Humanidad?

No hay derecho. Envenenar el alma del niño, sea como fuere, es sencillamente criminal. Entrenar al niño en la técnica de la reunión clandestina; encuadrarlo en juventudes de conducta subversiva; ponerlo en el umbral del pistolero, es algo monstruoso. Lanzar al niño a la cabeza de los tumultos callejeros; enseñarlo a mirar de reojo; familiarizarlo con el manejo de la star. Ese es el morbo del nuevo sistema. Eliminar del alma del niño todo sentimiento donde aletee la fraternidad. Convertir al niño en una pieza de fundición de cierta maquinaria política. Habituarle en el ruin deporte del acecho y del espionaje. Hacer del niño un hombre fuera de tiempo y de lugar. Alimentar las precocidades morbosas, y encauzarlas hacia un ideal de destrucción. Ved, pues, el paisaje de esas juventudes políticas. Paisaje saturado de tristeza. Sin una palmera. Sin un manantial. Todo reseco y acartonado, como el espíritu intransigente y acerado que inspira esas organizaciones.

* * *

El decreto ha merecido el aplauso de la gente normal. Y ha tenido la virtud de despertar de su indiferencia a muchos padres que no se habían dado cabal cuenta de que sus hijos eran carne de pistola. Era un dolor leer que en una colisión habida en tal lugar había resultado muerto un mozalbete de quince años. Y que casi todos los pistoleros detenidos por la policía, eran muchachos de diez y seis a diez y siete años.

Eso no puede ser. Que disparen los que dirijen el movimiento desde la cocina de su casa. Que se pongan ellos delante de la fuerza pública con todo el valor de su pecho y de su responsabilidad. Que atraquen ellos. Y que dejen en paz a esos pobres chiquillos, envenenados, alucinados y locos. A esos chiquillos que todos los días caen en Madrid y Barcelona y Bilbao y Sevilla, con las entrañas rotas por las balas. Entrañas de quince años hechas para la alegría y el amor, y no para caer destrozadas ante la siniestra boca de una pistola.

POSTALILLA

A LA PLANCHA

Ayer, al pasar casualmente por la acera de la Granja Royal, observamos algo que llamó nuestra atención, y que inmediatamente decidimos hacerle un sitio en nuestra "Postalilla".

Alrededor de un velador, había tres ciudadanos. Hablaban con las cabezas juntas. Muy bajito. De cuando en cuando, miraban a la calle, como si temieran ser sorprendidos. Aquello tenía todas las trazas de un complot. Aquel clan de tres, estaba entregado, sin duda a la abominable tarea de conspirar. Prueba de ello era aquella conversación silenciosa, con las cabezas cosidas por las sienes, y casi pegadas al mármol del velador. Claro que inmediatamente nos explicamos la postura: sobre la mesa había una opulenta ración de jamón a la plancha.

Pues bien; ese katipunán estaba integrado por el señor Moreno Quesada, ex radical; el señor Orencio, ex radical, y el señor Baquerizo, ex progresista, ex monárquico, ex socialista y ex independiente. Total diez y ocho "ex" colgados de un pasador con distintivo rojo.

El señor Moreno Quesada aseguraba elocuentemente que "había que dar la batalla". No oímos a quien. El señor Orencio—un fenómeno de pupila política—se anudaba al tobillo la cinta de sus calzoncillos. El señor Baquerizo, por su parte, guiñaba su ojo a velocidad de taquigrafía.

De pronto, oímos la voz de Moreno Quesada, que se dirigía a Orencio:

—Yo te protejo—exclamó.—Ese cargo no será más que para ti.

Luego aconsejó a Baquerizo que no dejara la alcaldía. Baquerizo, por tratarse de él, le prometió conservar la hasta el año 2987. Después continuó guiñando como si tal cosa.

Y siguieron devorando jamón a la plancha. A la plancha: bellissimo símbolo de las actividades del señor Baquerizo, y de la futura carrera política del señor Orencio, como deseamos de todo corazón.

CALENDARIO

Viernes 31 agosto

Sale el Sol a las 5,40. Se pone a las 6,51. Sale la Luna a las 10,25. Se pone a las 2,19.

Hoy Luna en cuarto menguante a las 7,40 de la noche.

Las zonas de presiones débiles del Mediterráneo se acencan. Aumentan la nubosidad y la lluvia en Francia.

Tiempo probable: Cantabria y Galicia, marejadilla y lluvias.

Centro, Extremadura y Andalucía, buen tiempo. Tendencia al Poniente en el Estrecho de Gibraltar.

Santos del día de hoy. San Ramón Nonnato, San Vicente.

LOS SUCESOS DEL DIA

UN RECLAMADO

La policía ha detenido en su domicilio a Saturnino Cuellar Medina, cuyo individuo estaba reclamado por el Juzgado de Instrucción del Distrito de la Izquierda, para cumplir condena.

VIAJERO ECONOMICO

El jefe de la Estación Central de Ferrocarriles, ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia a Manuel Carrasco Molero, por viajar sin billete, desde la estación de Almodóvar a la de esta capital.

HURTO DE SANDIAS

Por hurtar sandías de la Huerta Nueva, propiedad de Francisco Fernández, ha sido detenido por un guardia municipal Antonio Ledesma Pérez.

ROBO DE UNA AMERICANA

En la Comisaría de Vigilancia compareció esta mañana el chofer Francisco Montero Jeremías, denunciando que del coche que conducía, el cual dejó abandonado unos instantes en la calle Barroso, le sustrajeron una americana con la cartera. En ella guardaba algunos documentos de interés.

"MARIDO CARINOSO"

Antonia Sánchez Mateo, formuló una denuncia en la Comisaría de Vigilancia contra su esposo Antonio Fuentes Escobar, el cual le viene propinando monumentales palizas en su domicilio, Barrionuevo 51.

La denuncia fué trasladada al Juzgado correspondiente.

Alcántara Rubio

Odontólogo: Enfermedades de boca y dientes

RAYOS X - ALAGA, 8

TELEFONO, 2772

MARMOLEJO

Gran Feria de ganados durante los días 3, 4, 5 y 6 del próximo Septiembre, con importantes premios en metálico; 2.000 y más pesetas a los mejores ejemplares que se presenten. Inauguración de la temporada de sus muy acreditadas Aguas Minero-Medicinales de Marmolejo, hasta el día 30 de Noviembre. Grandes hoteles con todo el confort moderno.

Tribunales

Audiencia

Sentencias

El tribunal de la Sección primera de esta Audiencia, ha sentenciado la causa por lesiones instruida en el Juzgado de la Derecha de Córdoba contra José Pérez Casas, condenándole a dos meses y un día de arresto mayor.

El mismo tribunal ha fallado la causa por lesiones instruida en el Juzgado de Hinojosa del Duque, absolviendo libremente al procesado Antonio Expósito Santos.

También el tribunal de la Sección segunda ha sentenciado la causa por lesiones procedente del Juzgado de Montoro, condenando al procesado Antonio Palo Rayas, a cuatro meses y un día de arresto mayor y a pagar 200 pesetas de indemnización.

El mismo tribunal ha dictado sentencia en la causa por hurto, instruida en el Juzgado de Rute, condenando a dos meses y un día de arresto mayor al procesado Enrique Castillo Castillo.

El mismo tribunal sentenció la causa por tenencia de armas instruida en el Juzgado de Fuente Obejuna contra Romualdo Manuel Fernández Sújar, condenándole a cuatro meses y un día de arresto mayor.

Lo moral y lo económico

van siempre juntos. Nuestras ventas aumentan cada día porque cumplimos honradamente en el mostrador cuanto anunciamos en el periódico. Pañerías Modernas. Plaza de la República número 2. Córdoba.

PRENSA OFICIAL

"Boletín Oficial" de Córdoba

Entre las disposiciones que publica, figuran las siguientes:

Administración de Propiedades de la provincia de Córdoba.—Estado de los pueblos de la provincia que en el ejercicio de 1935 han de tributar con sujeción a la riqueza imponible Territorial.

—Idem idem de Riqueza Urbana.

—Edictos de los Ayuntamientos de Baena, Villanueva del Duque, Fernán-Núñez, Cabra, Bujalance, Doña Mencía, Córdoba, Nueva Carteya, Moriles y Posadas.

—Edictos de los Juzgados de Rute, Córdoba, Villafranca, Montilla, Baena, La Rambla, Pozoblanco, Llerena, Castro del Río y Posadas.

—Edicto del Juzgado de Rute, sacando a subasta un olivar en el partido de "Viñas viejas". Tipo: 7.500 pesetas.

PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos
TELEFONO 1226 CORDOBA APARTADO N.º 14

HECHOS

LA EPOCA DEL CEMENTO, LO GÓTICO, EL "GALLO" Y BELMONTE

Las catedrales góticas producen pasmo por su belleza y su armonía. Lo gótico es, para nosotros, algo de lo más bello creado por la Humanidad. Evidencia una civilización, un tiempo, una época de gravedad espiritual.

Hemos alcanzado la época del cemento. Nueva arquitectura. Nueva era de la finca y de la belleza. Todavía no ha sido creada la obra impecable del cemento, pero en ruta están los arquitectos para lograrla. ¿Cómo será el nuevo edificio? Por esbozos alemanes y rusos, maravilloso. Es la renovación, la inquietud, la necesidad de crear. Sin ella el hombre sería un habitante de las cavernas. Las generaciones pasan, se derrumban en la tierra, quedan convertidas en polvo, pero las oleadas humanas persisten en ansiedades de grandeza, de novación, de querer subsistir por sus obras a través de los siglos.

Esto pensábamos ante una "foto" en la que aparecían Rafael, el "Gallo" y Juan Belmonte. El primero con el "ancho" llevado con gracia, con prestigio de otra edad. Maravillosa estampa gitana y torera, en entreviro. La edad antigua de la torería, lo gótico del Toreo, Belmonte, vestido como un joven yanqui, engañado con cristales negros, destocado, era estampa pía de unos días de vértigo y de serenidad embrionarios de otra era. La del cemento. Viejos días encaminados hacia la desaparición. Nueva edad, iniciada con espasmos que no sabemos cuándo finirán, pero en los que larvan hechos transformadores.

El Mundo marcha, señores. El Pasado, casi remoto, entra en las vías de la Eternidad, pero atomizado al quedar reducido a las expresiones que ha materializado el cincel de lo Eterno, a la norma impecable de la Belleza. El todo no desaparecerá. Pero sí el casi todo.

¡500 pesetas! - ¡Un magnífico mantón de Manila! ¡Un abundante perol! ¡Dos jamones! ¡Doce botellas de vino excelente! He aquí el panorama de regalos que se le ofrece a los espectadores que acudan el sábado a la nocturna organizada por los redactores de la prensa diaria. ¡Qué tiene de particular que se estén agotando ya las entradas!

Folletín en "El Sur"

¡S. O. S.!

Anoche, "El Sur" trae un folletín vulgar, acerca de no sabemos qué con jura para llevarse sus listas de suscriptores. El pobre diablo del director de "El Sur", no sabe ya qué sirena tocar, pidiendo auxilio. Porque el barco se hunde. Pensando en el naufragio inmediato e irremediable, lanza el grito de socorro con letra negrita en primera plana: "¡Divulgad 'El Sur!' Es un grito de angustia. Y junto a éste, el folletín, dejando ir la especie de que el señor Vaquero quiere apoderarse de las listas de suscripción del periódico donde se han encendido velas a todos los santos imperialistas y revolucionarios a un tiempo.

¿Para qué querrá el señor Vaquero las listas de los suscriptores de "El Sur"? Esto se preguntaban algunos anoche, riéndose. La cosa es peregrina. Además de no necesitarlas, porque de sobra sabemos todos quienes leen "El Sur", esas listas no habrían de resultar de larga lectura. Cuando todos saben los ejemplares que "El Sur" tira, y los que le devuelven, hablar de las listas de suscripción, es como hablar de la fortuna del que tiene un tío en América, y del cual no se sabe una palabra.

Demasiado grotesco es el truco para que le demos importancia. En realidad, no se trata más que de un hundimiento. Ya no hay salvavidas lanzados para cortar la catástrofe. Se han convencido los que dieron su dinero a "El Sur" que es mejor tirarlo al río, y no emplearlo en una empresa tan poco grata.

¡S. O. S.!, ¡S. O. S.!, La antena de "El Sur" lanza el grito de socorro. ¿Qué es eso de las listas? Porque allí no hay más que listas de acreedores, y trampas como para cazar elefantes. Ni como entreacto sainetesco, es admisible ese folletín de "El Sur" perseguido por el señor Vaquero, al que le tienen sin cuidado todas las geometrías del papel aludido para salir adelante. ¡Pobre fantasía veraniega esa de las listas de suscripción! La plaza fuerte de "El Sur" no ofrece tales dificultades, ni es tan inexpugnable como para sobornar empleados y entrar en el reducto. Ese se encuentra desmantelado. Cualquiera pasa con una contraseña, que puede ser un billete de Banco. Lo demás allí no tiene importancia, ni hay quien se la dé.

¡S. O. S.!, "El Sur" acaba. Lo saben hasta los sordo-mudos. A nadie interesan sus listas, sus listas bien claras por cierto, de nombres. Que se las guarden para avisar a domicilio, el día bien próximo del funeral.

REFLEXIONES

LA MIMICA Y EL GESTO

Hoy voy a hablar de la mímica y el gesto, fenómenos que completan el carácter del individuo.

Puede definirse aquella como el arte de expresión de pensamiento sin el auxilio de la palabra por medio de gestos y movimientos, sujetos a las leyes convencionales.

El principal carácter de la mímica es su espontaneidad pues nace de manera irreflexiva como expresión natural de los efectos que agitan el ánimo.

Así los grandes actores dramáticos cómicos o líricos, a través de los tiempos, han venido estudiando este fenómeno fisonómico con mayor intensidad. Garich en el papel de Hamlet y en la escena de los espectros dióse a conocer como un gesticulador admirable. Bastante más tarde, Tallaví, en su obra favorita "El Místico", también representaba el papel principal, y tanto se emocionaba, que tenía que mandar hacerse una incisión en una vena para evacuar la sangre. Más tarde, el desventurado murió al terminar la representación de una obra que le había proporcionado éxitos muy lisongeros, la que le dió popularidad.

No es menos genial el gesto que adopta Mimi Agulía con la obra "Fedora", cuyos éxitos rotundos son sabidos por todos los que frecuentan el teatro.

Borrás, el genio, la figura preeminente de la escena española, adopta gestos inverosímiles en su predilecta obra "El Cardenal"; sabido es que pedía licencia para ver y presenciar las ejecuciones, con el fin de estudiar el gesto del ejecutado, esa mucca horrible que precede al momento supremo de la vida, cuando el verdugo da vuelta al torno y crujen desarticulándose los huesos en postrer gemido.

El gran actor Graso también tiene gestos inverosímiles cuando de boca del autor de "Tierra Baja" oye la lectura de "Mar y Cel", con que tantos éxitos consiguió.

Llámase Gesto a todo lo que la acción en nuestro rostro es lo primero de nuestras gestiones, lo innato, todo lo irreflexivo.

No hemos de confundir la mímica y el gesto con el ademán con que el sordo-mudo expresa la acción de fumar trazando con la mano espirales en el aire, o el niño que poniendo el dedo índice en la boquita en sentido perpendicular impone silencio.

Gesto es de la serenidad. Gesto es de valentía. Gesto es el de la ignorancia. Gesto es el de la cobardía y por último, es gesto, y no poco heroico, el que el lector ha puesto al comenzar a leer este artículo. Julián Amo y Fresco

De Espejo

Notas de Feria

Habiendo terminado la feria y fiestas celebradas en este pueblo, durante los días del 25 al 28 del corriente, haremos un ligero resumen de dichas fiestas, que este año han tenido un realce y atracción comparada con años anteriores.

La Comisión encargada de los festejos, con un dinamismo propio de seres incansables, buscaron los atractivos más propios de estas fiestas pueblerinas, como la organización de puestos de los distintos feriantes que han concurrido.

Desde el mercado de ganados, que estuvo muy concurrido como de "calés", que también venían a hacer su agosto con varias caballerías sin guías de procedencia, de todo hubo en abundancia.

Pero estos aprovechados descuidados tropezaron con un teniente de la guardia civil que manda estas fuerzas y les estropeó el negocio a estas gentes, recogiendo varias caballerías que los "calés" dejaron abandonadas al primer tropiezo con este señor teniente que ha prestado un servicio digno de elogio con las fuerzas a sus órdenes.

Los puestos de juguetes, buñolerías, restaurants, norias y caballitos, colocados dentro de las reducidas dimensiones que quedan para real de feria; únicamente el paseo público, más espacioso que otros años, debido al ensanche del mismo, donde el ingenioso y competente aficionado Joaquín Lucena, instaló un magnífico aparato amplificador gigante marca "Philips", el cual estuvo poniendo discos tan atrayentes que constituyó un éxito extraordinario de los números de feria, en los tres días que estuvo instalado.

Durante los tres días de feria, una alegre y armoniosa diana hacía el despertar del vecindario ejecutada por la banda municipal que tan competentemente dirige el profesor señor Carreras Rodríguez.

Por las tardes concierto en el paseo público ejecutado por dicha banda, en el que ponía lo mejor de su repertorio.

También durante los tres días de feria, se celebraron grandes y animados bailes de sociedad, de los que merece destacarse en primer lugar los celebrados por la "Juventud Artesana", que no han regateado medios para exornar el local desde la nueva pavimentación de azulejos que 48 horas antes de la feria lo realizaron todos los jóvenes del gremio de albanilería, con un estoicismo heroico, trabajando después de su jornada durante varias noches, que como cosa propia, terminaron los cientos de metros que mide el salón, que luego con un gusto artístico cupo ormanentar

con la estética que requiere el maestro en estos menesteres "señor Luna Llena".

Un aplauso a sus directivos nuestros queridos amigos José Luis Muñoz y Julio Jurado, organizadores de la fiesta, pertenecientes a la Juventud Republicana de este pueblo, como a los demás miembros de dicha Junta, que han sabido dar un atractivo de lo más entusiasta a los días de feria.

Otro de los acontecimientos más sugestivos lo constituyó el baile organizado por la Juventud Recreativa en las "Escuela de Rivero", donde pudimos contemplar lo más bello del sexo femenino que desfiló por dicho baile de los pueblos limítrofes, sin que pudieran igualar a las jóvenes de la localidad que asistieron a dichos bailes en competencia de simpatía y belleza y que somos justicieros al defender la patria chica.

Los restaurants también hicieron su agosto; viéndose muy concurrido el teatro con sus dos funciones diarias de cine y una actuación de la compañía B. Arroyo, que puso en escena el "Divino Impaciente", como lo mejor de las obras de la pantalla en el sistema sonoro.

Por todo lo cual, merece un aplauso la comisión de festejos nuestros amigos Cristóbal Navajas y Cándido Lucena, incansable en sus trabajos para no faltar el detalle dentro de sus escasas disponibilidades, trayendo números tan atractivos como los fuegos artificiales, bombas japonesas y tracas valencianas, que con el altavoz de

radio en el centro del paseo, constituía la más sugestiva atracción de chicos y mayores.

Toma de posesión

Hoy ha tomado posesión del cargo de juez municipal, nuestro querido amigo el culto abogado don Amador Fernández Gracia, al que felicitamos en su cargo del que esperamos sabrá hacer honor del mismo por su austeridad y competencia.

Corresponsal

Entre los regalos que se rifarán a los espectadores que acudan a la corrida nocturna que se celebrará el sábado, figuran los siguientes:

Dos hermosos jamones de la acreditada casa industrial de don Juan Peinado Reyes.

Doce botellas de vino Fino Oloroso de las magníficas bodegas que posee don Francisco de P. Salinas.

Una oreja de plata, donación de don José Mansilla que se otorgará al torero que quede mejor en la corrida.

Instrucción Pública

TITULO

En la Sección Administrativa de esta capital, se han recibido los títulos de licenciado de Farmacia de don Enrique Grande León y don José Fernández Leal.

Por

Errores,

Tentación,

Equivocaciones,

Olvidos,

Falta de Información, etc. etc.

paga usted diariamente, señor Comerciante o Industrial, buena cantidad de pesetas, que merman sus ingresos en una proporción que desconoce. Puede evitar esas pérdidas y aumentar al propio tiempo las ventas en su negocio, instalando enseguida una

Caja Registradora "NATIONAL"

y asegurará esos beneficios de que disfrutan cerca de 4.000.000 de comerciantes e industriales que en todo el mundo emplean nuestro sistema.

Los últimos modelos recibidos facilitan informes y detalles desconocidos hasta hoy.

Agencia para Córdoba, Jaén y parte de Granada:

R. SECALL.-Paseo de la Victoria, 21. CORDOBA



INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Se celebró un Consejo de Ministros extraordinario para estudiar los proyectos de la Junta Nacional del Paro

EL PROXIMO PRESUPUESTO DE OBRAS PUBLICAS ES INFERIOR AL ACTUAL

Madrid, 31 (3'15 t.).—El ministro de Obras públicas ha dicho que con las reformas introducidas en el presupuesto de su departamento y a pesar de los aumentos para puertos, obras hidráulicas y otras, la cifra total es inferior al presupuesto en curso.

LAS DISPOSICIONES QUE PUBLICA LA "GACETA"

Madrid, 31 (3'15 t.).—La "Gaceta" publica las siguientes disposiciones: Señalando el recargo que han de satisfacer en la próxima decena de Septiembre las liquidaciones por derecho de Arancel que se hagan en monedas de plata o billetes, en 138.69 pesetas.

Aprobando el reglamento con uniformidad de las fuerzas jafiffianas.

Pita Romero llega a Madrid

Madrid, 31 (3'15 t.).—Procedente de Barcelona llegó esta mañana en automóvil el ministro de Estado y embajador extraordinario cerca de la Santa Sede, don Leandro Pita Romero.

A las diez y media acudió a la presidencia antes de que comenzara el Consejo y celebró una larga conferencia con el señor Samper.

Más tarde estuvo el señor Pita Romero en su departamento ministerial, reuniéndose con la Sección de Contabilidad para confeccionar rápidamente los presupuestos.

A continuación se dirigió a cumplimentar al presidente de la República, con quien departió largamente.

SE TEME QUE SE PRODUZCAN MANIFESTACIONES EXTREMISTAS

Madrid, 31 (3'30 t.).—El jefe superior de Policía recibió este medio día a los representantes de la prensa y les dijo que les agradecería hicieran público que ante la posibilidad de que se formen manifestaciones de carácter extremista, con motivo de la muerte de Joaquín de Grado Escalona, vendedor de "Mundo Obrero", víctima de un atentado social, las personas pacíficas que transiten esta noche y mañana, deben retirarse prudentemente de los lugares donde se aglomeren manifestantes para susstraerse a las consecuencias de la actuación de la fuerza pública.

En Consejo de ministros se trata del proyecto de la Junta Nacional contra el paro

Madrid, 31 (3'30 t.).—A las once de la mañana quedaron reunidos los ministros en la presidencia.

La reunión terminó a las dos menos cuarto de la tarde.

El ministro de Trabajo facilitó una estadística de las obras que se realizarán en las distintas provincias españolas para remediar el paro.

El ministro de la Guerra dijo que tenía que dar una noticia satisfactoria a sus compañeros y era que el Consejo Superior de las Ordenes Militares, había informado ayer favorablemente en el expediente en juicio contradictorio para conceder la Cruz laureada de San Fernando al capitán Fermín Galán, por hechos de armas realizadas antes de 1931.

Este expediente quedó en suspenso durante la dictadura y la República lo ha activado.

El ministro de Agricultura dió una nota relacionada con la concesión de 50 millones para hacer préstamos a los agricultores con garantía prendaria.

Esta mañana llegó el ministro de Estado procedente de Barcelona.

El ministro de Instrucción facilitó al terminar el Consejo una nota dando cuenta de haberse comunicado por telégrafo a todos los Centros de segunda enseñanza una orden disponiendo que las matrículas para el curso siguiente, no comenzarán hasta el próximo Septiembre para que puedan adoptarse las nuevas disposiciones relacionadas con el plan de estudios y reorganización de la segunda enseñanza.

* * *

Madrid, 31 (4'15 t.).—La referencia oficiosa facilitada del Consejo dice así:

"Para continuar el despacho de los asuntos que quedaron pendientes en el Consejo de Ministros de anteaer y deliberar primeramente sobre el grupo de proyectos que de acuerdo con la Junta Nacional contra el Paro habían de llevarse a la resolución del Gobierno, se reunieron los ministros en Consejo extraordinario a las once y media de la mañana en el Palacio de la presidencia del Consejo.

El señor Estadella explicó el alcan-

ce y naturaleza de dichos proyectos cuyos beneficios alcanzarán a casi todas las provincias españolas y enumeró las obras por un presupuesto de 23 millones, entre las cuales figuran caminos vecinales, obras hidráulicas, repoblación forestal, agropecuarias y sanitarias.

Se hicieron calurosos elogios de la actividad desplegada por dicha Junta.

El Gobierno estudió todos y cada uno de los proyectos presentados.

Para llevarlos a la práctica se autorizó al ministro de Hacienda para emitir la deuda de 50 millones que se refiere el decreto de 7 de Julio último.

El ministro de Trabajo repartió entre sus compañeros una relación circunstanciada de las obras con exposición de las partidas consignadas en el presupuesto que habrán de invertirse en los meses del año en curso.

Se tomaron los siguientes acuerdos:

PRESIDENCIA: Decreto autorizando concursos para establecer instalaciones para la fabricación de combustible líquido nacional.

JUSTICIA: Decreto declarando excedente forzoso al magistrado del Supremo don Joaquín de Urzais.

Nombrando para sustituirle en el mismo cargo a don Francisco de Cárdenas.

HACIENDA: Nombrando presidente del Jurado mixto central de Estimación de utilidades a don Joaquín Urzais.

INSTRUCCION: Decreto aprobando el proyecto de reforma del edificio que en Valencia se destina a Facultad de Medicina.

Decreto sobre construcción de escuelas en diferentes localidades.

AGRICULTURA: Decreto transfiriendo 50 millones de la cuenta corriente del servicio de Tesorería con la denominación de "Entrega al Banco de España" para garantizar los depósitos de productos agrícolas".

EL ALTO COMISARIO CONFERENCIA CON EL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid, 31 (4'30 t.).—Esta mañana regresó a Madrid procedente de Galicia el Alto Comisario.

A las once y media acudió el señor Rico Avello a la dirección de Colonias donde celebró una entrevista.

Los periodistas le abordaron cuando salía de entrevistarse con el jefe del Gobierno.

A las preguntas de los informadores manifestó el Alto Comisario que la tranquilidad en Marruecos era absoluta.

Annunció que esta tarde volvería a conferenciar con el señor Samper.

SALAZAR ALONSO HABLA CON LOS PERIODISTAS DEL PLEITO VASCO

Madrid, 31 (4'30 t.).—A las dos y media de la tarde el ministro de la Gobernación abandonó el Consejo, después de conferenciar con el señor Samper aisladamente.

Los redactores le preguntaron qué instrucciones había dado al gobernador de Guipúzcoa ante la proyectada asamblea de parlamentarios.

—Comprenderán ustedes—contestó el señor Salazar Alonso—que las instrucciones se han dado, se dan y se darán, pero no es prudente darlas a conocer. Solo diré que esa asamblea no está autorizada.

—Pues aquellos diputados y concejales están empeñados en celebrarla.

—Los individuos que tienen investidura parlamentaria, deben tener interés en no celebrarla. Pueden exigirme a mi responsabilidades y protestar, pero abstenerse de celebrar la reunión, pues la ley hay que cumplirla. Yo me limito a cumplir estrictamente la ley y de ella no me aparto un momento.

—¿Se ha tratado del nombramiento de alcaldes y concejales en el país vasco?

—No hemos tratado de ello, pero desde luego, nos ocuparemos como consecuencia de lo que acabo de decirles.

SAMPER TAMBIEN CONVERSA CON LOS INFORMADORES

Madrid, 31 (5'15 t.).—El último en salir del Consejo fué el jefe del Gobierno.

Se le acercaron los informadores preguntándole:

—¿Puede usted darnos alguna noticia?

—He salido el último y esto hace pensar que la referencia se la habrán dado los demás compañeros.

—¿Qué hay del pleito vasco?

—Ya el ministro de la Gobernación les habrá dado cuenta de un telegrama recibido sobre la concentración.

—No.

—Pues, pregúntenselo a él, y si no les diere cuenta de ello, yo se lo diré a ustedes más tarde.

La animación para la corrida nocturna del sábado a beneficio de los periodistas locales, es extraordinaria. Son constantes las demandas de localidades que recibimos de la capital y la provincia. Realmente a los precios establecidos no es posible ofrecer un espectáculo más atrayente y sugestivo.

Las obras propuestas por la Junta Nacional del Paro corresponden a Córdoba 340.000 pesetas para carreteras, 80.000 para trabajos forestales y 149.000 para Estaciones pecuarias

Madrid, 31 (5'30 t.).—Entre las cantidades concedidas por el ministerio de Obras públicas figuran las siguientes que se destinan a Córdoba:

—Carretera de Madrid a Cádiz, para firmes especiales, 30.000 pesetas.

Para los trozos segundo y tercero de la carretera de Bujalance a Valenzuela, 10.000 pesetas.

Para la de Obejo a su estación, 55.000 pesetas.

Para la de Posadas a La Rambla, trozos cuarto, quinto y sexto, 145.000 pesetas; para instalación de viveros,

35.000 pesetas; para repoblación forestal, 35.000; establecimientos modelos en Córdoba, 48.000; apriscos para cien ovejas, 25.000; silos, 35.500;

cabrerizas, 25.000; estercoleros, 8.000;

enfermerías, 6.000; pabellón de oficinas en Priego, 30.000; establos,

10.000; apriscos, 20.000, y gallineros y conejales, 30.000.

* * *

Madrid, 31 (5'30 t.).—La Junta Nacional del Paro ha propuesto la ejecución de obras públicas con cargo a los fondos a que se refiere el artículo 13 de la ley de 7 de Julio de 1934.

Los créditos que se deballen comprenden únicamente al último trimestre de este ejercicio económico.

Se destinan a Córdoba las siguientes partidas:

340.000 pesetas para carreteras generales.

80.000 pesetas para trabajos forestales.

149.500 pesetas para Estaciones pecuarias.

120.000 pesetas para la Estación Pecuaria de Priego (Córdoba).

250.000 pesetas para la Yeguada Nacional de Moratalla.

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA DA POR TERMINADO SU VERANEO

La Granja, 31 (5'30 t.).—Esta mañana a primera hora regresó a Madrid el secretario general de la presidencia de la República señor Sanchez Guerra, dándose por terminado el veraneo presidencial en La Granja.

A las once emprendieron el viaje a Madrid la esposa e hija de don Niceto y media hora más tarde lo hizo Su Excelencia.

Acudieron a despedirle todas las autoridades locales y representaciones de la capital y otros pueblos.

El Presidente se despidió de todos significando su gratitud por las atenciones recibidas durante su estancia en La Granja.

Después entregó al alcalde 2.500 pesetas para destinarlas a mejoras urbanas o a las atenciones que crea pertinentes.

Se le dispensó una entusiasta despedida.

AZANA VISITA A COMPANYYS

Barcelona, 31 (6'15 t.).—Este medio día estuvo en la Generalidad, Azana, conferenciando con Companys.

Los periodistas le preguntaron si volvería a Cataluña y contestó que posiblemente.

Acerca de la proyectada asamblea de parlamentarios, no sabe si asistirá.

NO SE HA FACILITADO LA NOTA ANUNCIADA

Barcelona, 31 (6'30 t.).—El presidente de la Generalidad recibió al consejero de Hacienda Martí Estévez.

Aunque se dijo que sería facilitada una nota, no se había redactado aún cuando acudieron los periodistas.

UNA JOVEN HERIDA DE VARIOS BALAZOS

Vigo 31 (6'15 t.).—Comunican de Lalin que la joven Elisa Robeira, se interpuso entre su padre, el alcalde y la esposa de éste, que disputaban, y recibió cuatro balazos, quedando gravemente herida.

Se dispara una ametralladora y resultan heridos un comisario un capitán y un guardia

Madrid 31 (6'15 t.).—Esta tarde se ha celebrado el entierro del comunista Joaquín de Grado, asesinado anteayer en los Cuatro Caminos.

En todos los talleres y obras se habían colocado carteles invitando a todos los obreros a asistir al acto.

Desde mucho antes de la hora señalada empezaron a verse nutridos grupos de obreros por la carretera del Cementerio del Este.

Muchos se congregaban en los alrededores de las Ventas.

Se montó una estrecha vigilancia en previsión de disturbios, situándose estratégicamente fuertes retenes de fuerza pública.

La caballería evolucionaba disolviendo los grupos.

A las cinco menos cuarto cuando evolucionaba sobre los grupos, uno de

NOTICIAS DE LA REGION

los guardias encargados de las ametralladoras, sin duda por nerviosidad, tocó el gatillo, haciendo tres disparos.

Uno de los proyectiles alcanzó al Comisario de policía señor Sánchez Gracia, de la Brigada social, que resultó herido.

Otro proyectil hirió a un capitán de Asalto y el tercer disparo alcanzó al propio guardia que disparó.

El suceso produjo vivo revuelo y excitación entre los obreros.

A última hora de la tarde se temía que ocurrieran disturbios.

LOS CATALANES A LA ASAMBLEA DE ZUMARRAGA

Barcelona, 31 (6'30 t.).—En el local del secretariado de la Esquerra, se celebró una reunión de diputados y otros elementos del partido para tratar de la asistencia a la asamblea parlamentaria.

Se acordó enviar una representación de ambos grupos.

Esta tarde salen los representantes con los diputados vascos que se encuentran aquí.

Es posible que la asamblea proyectada no se celebre en Zumárraga.

SEJERO DE GOBERNACION UNAS MANIFESTACIONES DEL CON

Barcelona, 31 (6'30 t.).—El consejero de Gobernación fué interrogado acerca del decreto regulando las actividades de los menores de edad y si tendría vigencia en Cataluña.

Dencás manifestó que ellos se atienen a la ley de Asociaciones y que él lo mismo que el ministro de la Gobernación, tienen facultades para dictar órdenes y decretos.

Después habló de la situación social y dijo que terminará con las prisiones gubernativas, pero que son los de la F. A. I. los que tienen que decir cuál es su actitud.

Junta Local de contratación de trigos

Se han recibido en esta Junta cinco concesiones de préstamos, que están a disposición de los concesionarios.

Se recuerda a los poseedores de trigo la obligación de declarar las existencias en estas fechas, una vez terminada la recolección.

Matadero de Córdoba

Reses sacrificadas el 31 de Agosto

Doce vacunas, con 2.318 kilos; una ternera, con 43 y medio; setenta lanar y cabrias, con 1.029.

GRANADA

Ha tomado posesión la nueva Comisión Gestora de Baza.

—Ante un posible conflicto huelguista del puerto de Motril, el gobernador civil señor Duelo, ha adoptado medidas.

—El Ayuntamiento de Granada ha prohibido el aforo de pescado desde las nueve de la mañana.

—La anciana de 101 años María Antonia Pérez Ortiz, se cayó en su domicilio calle del Naranjo de San Matías, número 1, y se fracturó el cráneo. Murió al ingresar en la Casa de Socorro.

—El gobernador civil señor Duelo, ha dado órdenes a la policía para que persigan el desnudismo en las calles. Anoche fueron detenidos en los jardines de la Alhambra, diez personas desnudas. A cada una se le impusieron 100 pesetas de multa.

—Unión Agraria se ha reunido para expresar su protesta contra la orden de la Generalidad prohibiendo la entrada de trigos en Cataluña. Se ha telegrafiado al Gobierno en ese mismo sentido de protesta.

—El tren número 812 arrolló en la estación de Iznalloz a Anselmo Titos Bentaberri, de 46 años. Resultó gravemente herido.

HUELVA

Ha fallecido doña Carmen de Cepeda y Ramírez de Cartagena, esposa del abogado de la Compañía de Río Tinto, don José Sánchez Mora.

—El diputado señor Rey Mora, ha telegrafiado indicando que se ha concedido un crédito de 143.000 pesetas para arreglos de caminos y solucionar el paro obrero.

—En el sitio conocido por Molino de la Vega, se personó la policía y detuvo a José Cuevas Romero, pintor, de Palma del Río. Se le intervinieron libros clandestinos y una lata con un kilo de explosivos.

ALMERIA

Llegó una flotilla de submarinos italianos. Son el "Taranto", "Des Geneys", "R. Setimo", "Santa Rosa", "Menottier", "Serpent", "Nyades" y "Nerayle".

El primero es un crucero. Va en él el almirante de la división don Leopoldo Navarro.

—En Vélez-Blanco fué atracado Francisco Asensio Salazar. Además, lo hirieron. La benemérita detuvo a Francisco Soriano Sánchez (a) "Manteco" como autor del hecho.

—El día dos de Septiembre se celebrará una gran verbena en el Tiro Nacional.

SEVILLA

En Viso del Alcor, un camión arrolló a la niña Salud Portillo España. Le produjo lesiones gravísimas, de las que falleció. La víctima tenía cinco años.

—El gobernador ha dado instrucciones para que no sean coaccionados los obreros de Gerena.

—El subsecretario de Agricultura ha telegrafiado al presidente de la Cámara Agrícola, indicándole que todos los labradores solicitantes de préstamos, serán complacidos.

LA COLONIA MARITIMA DEL HOSPICIO

Regresan las niñas del Puerto

A las cinco y media de la tarde de hoy, en el tren correo de Ecija han regresado a Córdoba las ochenta y dos niñas que integraban la Colonia marítima que la Diputación envió al Puerto de Santa María.

Las pequeñas colonas venían acompañadas del Director del Hospicio, don José Guerra Moreno, la superiora de las Hermanas de San Vicente de Paul Sor Valle y las hermanas Sor Francisca, Sor Teófila y Sor Rosario.

En la estación eran esperadas por el Presidente de la Diputación señor Troyano, director del Hospital don Ernesto López y numerosos familiares de las pequeñas.

Venían éstas encantadas de su estancia en el Puerto y rebosantes de salud.

Desde la estación se dirigieron al Hospicio.

Funesto desenlace de un suceso

Hoy ha fallecido en el Hospital de Agudos donde se encontraba encamado José Delgado Moyano, de 45 años, natural de El Viso de los Pedroches.

Ingresó en el citado Centro Benéfico el día 29 de este mes, por haber sido herido en la cabeza de una pedrada, en riña con otro individuo.

El desgraciado José era casado y deja seis hijos.

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general, Radiotelefonía. Motores. Bombas. Fermín Galán, 38. Teléfono, 1348.

PLAZA DE TOROS DE CORDOBA

Sábado 1.º de Septiembre

Última y definitiva Corrida Nocturna de la Temporada

Organizada

por los Redactores de la Prensa diaria

DOS NOVILLOS ERALES de la ganadería cordobesa de
García Pedrajas, para la famosa señorita torera

JUANITA DE LA CRUZ

que tan grandes triunfos acaba de obtener en Sevilla
y Almería.

DOS NOVILLOS de la misma ganadería, para el futuro
fenómeno de Córdoba

RAFAEL LUQUE

hijo del gran banderillero "Camará" y el valiente novillero

Manuel Muñoz "CARNICERITO"

A continuación se rifarán los siguientes regalos.—
1.º Doce botel'as de Vino Fino Oloroso de las Bode-
gas de don Francisco de P. Salinas. 2.º Dos hermo-
sos jamones, de don Juan Peinado. 3.º Un gran
perol. 4.º Un magnífico Mantón de Manila. 5.º El sobre
misterioso conteniendo por lo menos

500 PESETAS

El espectáculo dará comienzo a las once y cuarto de la noche y será amenizado
por la Banda Municipal de música.

PRECIOS: Tres pesetas Sombra; dos pesetas Sol.

Señoras, niños menores de diez años y militares sin graduación, 1'50 pesetas
la Sombra y una peseta el Sol.



GOBIERNO CIVIL

SIN NOVEDAD

El gobernador civil, al recibir esta mañana a los periodistas, les manifestó que en la provincia no existía novedad.

Agregó que esta tarde marcha a Sevilla, para cambiar impresiones con aquel Gobernador acerca del establecimiento rápido en Córdoba del Tribunal tutelar de menores.

También cambiarán impresiones sobre la cuestión de los trigos.

SERVICIOS DE LA GUARDIA CIVIL

Por noticias particulares tuvo conocimiento la Comandancia de la guardia civil de esta capital, de que en una casa de la Ribera y en los primeros días del corriente mes, se había cometido un robo aprovechando la ausencia de los moradores del edificio. Acto seguido las fuerzas de la referida Comandancia, comenzaron a practicar las más activas gestiones, las que han dado como resultado el que a las ocho horas del día de ayer fuese detenido el gitano Francisco Moreno Contrera (a) El Cisco, quien después de interrogado, concluye por confesar que su mujer Paulina Amaya Amaya, tenía varias alhajas para vender procedentes de dicho robo y preguntada aquélla terminó por entregar las que se encontraban en su poder, manifestando al mismo tiempo que otro gitano llamado José Flores Salgado (a) El Pájaro, que se encontraba en la feria de Hinojosa del Duque, había tomado parte en el hecho. En virtud de cuanto antecede, el teniente don José Montero Galvache se trasladó a dicha villa, procediendo a la detención del gitano de referencia, el que acosado a preguntas, concluyó por confesar tenía en su poder unos pendientes que al momento entregó manifestando a continuación que su mujer María Heredia Moreno, tenía también objetos de la misma procedencia e interrogada a aquélla en Córdoba, hizo entrega de los que en su poder se encontraban, confesando "El Pájaro" otros extremos importantes respecto al asunto, adelantando asimismo como autor a José Jiménez Torres (a) El Antequerano, quien interrogado confiesa le fueron entregadas siete monedas de oro y unos pendientes haciendo entrega de éstos y manifestando que dos de las monedas las vendió a Ricardo Serrano Ocaña y cinco a Antonio Ruiz Capilla, los que también hicieron entrega de ellas. En virtud de cuanto queda expuesto, se instruyó el oportuno atestado el que con los detenidos Francisco Moreno Contreras (a) El Cisco, José Flores (a) El Pájaro y José Jiménez Torres, como autores, Paulina Amaya y María Heredia Mo-

reno, como cómplices, y Ricardo Serrano Ocaña y Antonio Ruiz Capilla, como encubridores y culpables de compra de objetos procedentes de robos, fueron puestos a disposición del señor Juez del Distrito de la Derecha de esta capital.

A los dos primeros detenidos se les ha instruido asimismo expediente para la aplicación de la Ley de Vagos y maleantes de 4 de Agosto de 1933.

Han tomado parte en este servicio el teniente don José Montero Galvache, brigada don Rafael Calvo de Mora Blanco y los guardias Francisco Pallá Arroyo, Rafael Ruiz Salinas, Francisco Ortega Montilla y Tomás Giménez Cordobilla, todos de esta capital, y el teniente don Francisco Barona Medina, guardia Manuel Sánchez Rubio y corneta Rafael Esteo Marín, de Hinojosa del Duque.

Han sido recuperadas la mayor parte de las alhajas sustraídas esperando poder recuperar muy en breve las restantes.

Al conocer el Gobernador civil de la provincia la importancia del servicio prestado por las fuerzas de esta Comandancia de la Guardia civil, felicitó efusivamente al jefe accidental de aquéllas, señor Comandante Baribar, rogándole transmitiese esta felicitación a las fuerzas a sus órdenes por la importancia del servicio prestado uno más de los muchos desarrollados en ésta por las fuerzas del Benemérito Instituto.

El nombre de Juanita de la Cruz es ya una garantía como lo demuestra el hecho de que en todas partes donde actúa llena las plazas. Si a esto se unen los espléndidos regalos que se rifarán, no hay que dudar que la corrida de los periodistas constituirá un éxito rotundo de taquilla.

Diputación Provincial

A LOS PERCEPTORES DE HABERES POR LA DIPUTACION

Se pone en conocimiento de todos los funcionarios provinciales y de cuantos perciban haberes por la Diputación, que para hacer efectivos los haberes de Septiembre habrán de estar provistos de la cédula personal correspondiente.

AUTOMOVILISTAS

¿Queréis ver el mayor número de vehículos conocido?

Ir a VILLA DEL RIO del 6 al 9 de Septiembre a la gran «FERIA DEL AUTOMÓVIL USADO».

Divagaciones veraniegas

La inmoralidad en las playas

En el año actual se ha generalizado de una manera que toca los límites de lo escandaloso, la "elegante" moda del desnudismo casi integral, en las playas veraniegas.

Hace tiempo que teníamos pensado redactar alguna cuartilla encaminada a combatir estos gustos, que podrán ser todo lo modernos que se quiera, pero que también encierran en sí, la inmoralidad y el descaro, en grado superlativo. Y hacemos esto, porque estimamos que de dejar deslizarse por el cauce sin dique, las corrientes parisinas que nos agobian, tememos ver convertidos los lugares de expansión y recreo que son las playas, en centros de libertinaje, disfrazado de elegancia y confort. A esto hay que poner coto indefectiblemente. Las costumbres morales españolas, así lo reclaman.

Bien es verdad, que, como más arriba expresamos, España se halla invadida de una ola de costumbres extranjerizadas que a toda costa quiere imponer su evolución. Y las mujeres españolas,—mujeres al fin—quieren adaptarse a un ambiente que le es extraño a sus maneras y costumbres habituales, sacrificando en holocausto de esa moda "chic", hasta lo que debe ser más sagrado para toda mujer: el concepto del pudor. Por que también ocurre que muchachas sencillas, recatadas y pudorosas, pierden, o al menos menguan, estas virtudes al arribar a una de esas playas infestadas de górgones desmoralizadores.

Es curioso observar—y por ello no debe tratárenos de insolentes—que los que con más frecuencia invaden estas playas, son las llamadas familias "aristocráticas" y nobles.

Conste que nosotros entendemos por aristocracia, únicamente la nobleza espiritual de cada persona y en consecuencia, aclaramos, que dichas familias solo poseen aristocracia material. Así lo demuestra el hecho de exponer a sus familiares, hijas, hermanas y aún esposas—que también los hay condescendientes—a la libre y a veces imprudente admiración de los veraneantes, tal y como Eva vivía en el Paraíso.

¡Cómo quieren ustedes que los "adanes" no andemos de cabeza...

Y para terminar, esperamos que nuestros lectores se aparten de ese foco de infección espiritual que supone las nuevas costumbres en las playas, si no quieren corromper especialmente las almas vírgenes de sus pequeñas con un espectáculo grosero e inculto, propio más bien de los tiempos primitivos.

J. ZUES

Córdoba, 1934.

Programa de las fiestas de Septiembre en Cabra

DIA 6

A las cinco de la tarde, Pública de los Festejos con una Artística Cabalgata en la que figurarán varias carrozas adornadas con originalidad y gusto ocupadas por lindas muchachas; Gremios con sus respectivas banderas; ginetes sobre briosos corceles ataviados a la andaluza llevando bellas señoritas a la grupa; Bandas de Música Municipal y de las Escuelas del Ave María, etc. Se formará en la Avenida de Pallarés, recorriendo la scalles de Priego, Don Diego Avis, Almos, Doña Leonor y Arquilla hasta el Llano de San Francisco, desde donde acompañarán a la Patrona a su regreso del Santuario.

Al toque de oraciones, Solemne entrada en la Ciudad de la Veneranda Imagen de Nuestra Señora de la Sierra que será recibida por el Clero, Asociaciones, Junta Popular de Festejos y Pueblo. En ese momento se inaugurarán las fantásticas iluminaciones eléctricas de las calles, principalmente de la de Juan Ulloa y la torre de la Parroquia de la Asunción. Durante el recorrido de la procesión se dispararán miles de cohetes y se quemarán cientos de bengalas.

A las diez y media de la noche, Concierto por la Banda Municipal, en la calle Juan Ulloa, que lucirá toda la iluminación. A la misma hora en la Plaza de Toros, extraordinaria función de cine público proyectándose una soberbia película sonora en español.

DIA 7

A las siete de la mañana, Diana por la Banda del Ave María, y Repique General de Campanas.

A las doce y media de la mañana, Gran Comida a los Ancianos del Asilo que será servida por gentiles muchachas. A este acto —que amenizará la Banda del Ave María—, asistirá la Junta de Festejos.

A las cuatro de la tarde, Carreras de bicicletas adjudicándose tres premios: uno de 100 pesetas, otro de 50 y el último de 25.

A las diez de la noche, en la calle Juan Ulloa, Concierto Musical por nuestra Banda de Música la cual ejecutará el motivo musical sobre la célebre Batalla de los Castillejos con todo el aparatoso y emocionante acompañamiento de disparos de cañón y descargas de fusilería.

DIA 8

A las siete de la mañana, Diana por la Banda Municipal y Repique General de Campanas.

A las nueve de la mañana, Abundantísima limosna de pan a los pobres en las Casas Consistoriales.

A las diez de la mañana, Solemne Función Religiosa en la Parroquia de la Asunción y Angeles. Cantará las glorias de nuestra excelsa Madre, el elocuente orador sagrado don Francisco de P. Cebalero Sánchez, cura propio de dicha Parroquia.

A las cuatro de la tarde, Extraordinaria Corrida de ocho novillos-toros de la acreditada ganadería de don José Benítez Cubero. Actuarán de matadores los diestros de gran cartel Paco Rodríguez, Platerito, Machaquito y Campitos.

A las siete y media de la tarde, La Veneranda Imagen de Nuestra Señora de la Sierra saldrá procesionalmente por las calles de costumbre, acompañada del Clero, Congregaciones, Gremios y Junta Popular de Festejos. En diferentes puntos de la carrera y en la rampa de subida a la Parroquia se quemarán vistosos fuegos de artificio y bengalas. Concierto Musical e iluminaciones eléctricas.

DIA 9

A las siete de la mañana, Diana por la Banda del Ave María y Repique General de Campanas.

A las cuatro de la tarde, Gran Festival en la Plaza de Toros consistente en Carreras en sacos, Cucañas, Elevación de globos y fantoches y otros números que ya se dirán en el programa especial que para esta fiesta se repartirá.

A las diez de la noche, Extraordinaria función de fuegos artificiales en el Paseo de Alcántara-Romero, cuyo recinto lucirá Artística Iluminación eléctrica, Concierto y Retreta final, por la Banda Municipal.

Durante los días de Festejos habrá también partidos de foot-ball, actuarán Circos, Compañías de Teatro y otras atracciones.

Cabra, 27 de agosto de 1934.—El Presidente, Carlos de Escofet y Espinosa.—El Secretario, Antonio Prieto Mendosa.—El Contador, Manuel Moreno García.

NOTA de COTIZACIONES

FACILITADA POR EL BANCO HISPANO AMERICANO

Día 31 de Agosto

Franco, cambio máximo	48'35
Libras, cambio máximo	36'10
Dollars, cambio máximo	7'26
Interior 4 por 100	71'25
Exterior 4 por 100	85'40
Amortizable 5 por 100, 1930...	95'75
Idem, idem, 1917	92'50
Cédulas B. Hipotecario 4 %...	87'25
Idem, idem, idem, 5 por 100...	96'50
Acciones Banco de España...	553'50
Id. Arrendataria Tabacos ...	0'—
Idem Río de la Plata	0'—

Los forros para frenos que no llevan la palabra FERODO no son forros FERODO

AYUNTAMIENTO

DENUNCIAS FORMULADAS POR LA GUARDIA MUNICIPAL

Venancio Cano Romero y Fausto Roldán Castro, por conducir camiones en dirección contraria a la establecida por la Avenida del Gran Capitán.

Felipe Molina Molina y José Espejo Páez, por jugar sus hijos entre los cuadros del Jardín de la Plaza de San Pedro.

Francisca Molina Alarcón, por arrojar aguas sucias a la vía pública.

Agustín Mollejas Moraleda, por tirar piedras su hijo en el interior del mercado principal.

Francisco Obrero Alguacil, por efectuar obras careciendo de licencia.

Antonio Espejo Ortiz, por construir un chozo careciendo de licencia.

El guardia número 78, presentó en la Comisaría de Vigilancia a Antonio Ledesma Pérez, a instancia de Francisco Fernández Báez, por hurto de sandías.

No pierda la ocasión que se le ofrece de ver el sábado por la noche en la plaza de Toros a Juanita de la Cruz, la señorita torera que viene triunfando en todas las poblaciones donde actúa. Los precios de las entradas al alcance de todas las fortunas y con la probabilidad de obtener valiosos regalos contribuyen al éxito de público que se espera.

Militares

LA REVISTA DE COMISARIO

La revista de Comisario del próximo mes de Septiembre, se pasará ante el Comisario de Guerra de Primera clase don Francisco Cibrián Guiot, en el orden y horas siguientes:

Regimiento de Artillería Pesada número 1, a las diez y treinta.

Destacamento de Recría y Doma de Jerez, a las once.

Caja de Recluta número 14, a las 11'30, y los señores jefes y oficiales, en las distintas situaciones y transeuntes de todas las clases, a las doce horas.

El servicio médico estará encomendado durante dicho mes al capitán don Antonio Manzanares Bonilla, y el de Veterinario, a don Antonio Trócoli Simón.

DE ESPIEL

Intimo homenaje a don
Mariano Giménez Ruiz

El mismo día que las clases ganaderas le rindieron homenaje en Córdoba, a nuestro querido amigo el Inspector Provincial Veterinario don Mariano Giménez Ruiz, por su resonante triunfo con motivo de la Exposición de avicultura, cunicultura e industrias derivadas de la ganadería, celebrada durante la feria de mayo, entre los espeleños que asistimos a tan merecido homenaje, brotó la idea de hacerle nosotros uno, íntimo, patentizándole así el orgullo y la satisfacción que sentíamos los espeleños con que a uno de los muchos hijos ilustres de Espiel se agasajara y enalteciera, como se agasajó y enalteció aquel memorable día, la meretísima labor profesional del amigo querido.

La idea, acogida con entusiasmo, plasmó. Y la noche del veinticinco, nos reunimos en una comida íntima más de medio centenar de amigos incondicionales de nuestro Mariano Giménez, resultando un acto de tan honda y sincera significación, que probó una vez más al homenajeado y sus familiares, la profunda estima que les tenemos, por lo que son y por lo que valen, y justa correspondencia a la que ellos sienten por su pueblo y sus paisanos.

Si hubiera de dejar correr la pluma a impulso de los sentimientos, llenaría cuartillas y más cuartillas. Pero no hace falta para destacar a Mariano Giménez, porque su figura profesional está ya perfectamente dibujada en su éxodo ascendente. Mariano Giménez Ruiz, pertenece al grupo de hombres jóvenes, de cuerpo y espíritu, que hacen religión del estudio y el trabajo, convencido hasta la saciedad que la vida tiene una misión más elevada que la puramente vegetativa; y su férrea voluntad, le hará llegar a los puestos más destacados de su profesión.

Ya se va reconociendo en la alta dirección de España, donde en otros tiempos, solo se dejaba llegar a los ineptos favorecidos de la influencia política, y sin ningún mérito; y ello lo prueba, el que recientemente le ha sido conferida la dirección de uno de los equipos de divulgación social agropecuaria, merecido cargo y premio a su incesante batallar en pró de la ganadería, base recia y amplia de la economía española.

La comida, con que obsequiamos a nuestro paisano, discurrió en medio de la más optimista alegría e íntima satisfacción, mereciendo unánimes plácemes su organizador, nuestro que

rido amigo el Inspector veterinario municipal don Manuel Olmo de la Torre. El menú admirablemente condimentado, consistió en sopa de pescada, pollo al jerez, ternera al frío, diferentes entremeses, vinos de varias marcas, frutas, pastel cordobés, café, coñac y habanos.

A los postres, el señor Olmo leyó unas muy bien trazadas y sentidas cuartillas expresando al señor Giménez Ruiz el cariño que por él y los suyos sentíamos no solo los allí reunidos sino Espiel entero y ensalzando la labor tan intensa que desarrolla. A continuación el homenajeado, nos dirigió la palabra, en elocuentes y cariñosísimas frases, que denotaban su profunda emoción; se ofreció a sus paisanos y a su pueblo, para cuanto estuviera dentro de su actuación personal y profesional, sea cual fuere el puesto que ocupe y el lugar donde se halle.

Con el homenajeado se sentaron en la presidencia su padre, el señor Olmo y el maestro nacional don Gregorio Peralbo. Vinieron de Córdoba sus hermanos don Rafael, célebre oculista, y don Angel, oficial técnico de Correos, los que asistieron e igualmente su hermano don Luis, juez de Instrucción de Alcántara, que se encuentra entre nosotros de vacaciones. Enumerar todos los que asistimos harían estas líneas interminables, exponiéndonos a omisiones en que no queremos incurrir.

Recogemos como propio el deseo expresado por el señor Olmo en su discurso: que este homenaje de ahora tan emotivo, llegue un día feliz en que sea nacional. Y te recuerdo, querido Mariano, los diferentes cambios de impresiones que hemos tenido referentes a un asunto de muchísimo interés para nuestro querido Espiel, para que los conviertas en realidad.

Eugenio de Silva

Pida usted
Jabones "Huertas"

De El Carpio

Presentación de la Niña de la Puebla

En el salón "Olimpia" actuó el pasado domingo el espectáculo de canto jondo de esta agrupación en la que figura la famosa artista dicha.

El éxito fué indiscutible por parte de todos los componentes del cuadro, en el que sobresalen como valores y auténticos "La Niña" y el tocador de guitarra "Sabicas", que deleitaron al auditorio.

Toma de posesión

El lunes tomó posesión el nuevo Juzgado municipal que preside el juez don Luis León Muñoz, el suplente, don Antonio Lara; el fiscal, don José Muñoz, y el suplente, don Ramón del Prado.

El señor León Muñoz, sacerdote, acudió al acto con traje talar que no usa nunca, por su calidad de castrense retirado. No somos partidarios de los alardes y por tanto, consecuentes con nosotros mismos, no vamos a aplaudir este.

¡Ah! Pero tampoco lo censuramos. Nuestra calidad de laicos—que quiere decir neutrales en materia religiosa—nos impide la censura también porque no podemos olvidar que en estos últimos tiempos al Juzgado se ha ido para hacer justicia, cogiendo antes bajo el brazo "El Socialista", y si antes por ejemplo cuando hemos ido a estrados, ha tenido que ausentarse previamente el Sanhedrín político que impera, ¿por qué vamos a escandalizarnos ahora si al llegar, vemos salir cualquier día un sacristán?

Confiamos que el ilustre letrado señor León Muñoz, tratará de hacer justicia a secas, y desde luego, no autorizará como los "iletrados" que le han precedido, que el alcalde vaya a hacer embargos y hasta cuando tenga que actuar en un matrimonio civil, se comportará de forma que, antes que al sacerdote, se vea en él al juez, que no hará propaganda, pero tampoco impedirá que el que quiera se case eclesiásticamente.

Corresponsal.

BALNEARIO DE FUERTE AMARGOSA

TOLOX (a 55 kilómetros de Málaga)

Aguas azoadas y radioactivas. Afecciones crónicas del aparato respiratorio

Catarro Asma Bronquitis

Nuevo edificio.—Balneario con instalación completa de inhalaciones.—Temporada oficial del 20 de Agosto al 15 de Noviembre.—Servicio diario de autobús.—Salida de Málaga a las cuatro y media de la tarde

ALAMEDA PRINCIPAL, 35

Fonda del Campo

La más higiénica y próxima al Balneario. Grandes reformas en el local. Para informes al Administrador

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Córdoba

Curso de 1934 a 1935.—Enseñanza oficial

Conforme a las disposiciones vigentes, la matrícula oficial ordinaria para el curso de 1934 a 1935, de las asignaturas del Bachillerato, admitirán durante todo el mes de Septiembre próximo en la secretaría de este Instituto y se solicitará por medio de papeletas que se obtendrán en la portería de este establecimiento.

La matrícula ordinaria podrá solicitarse durante los días lectivos, hasta el día 24 de dicho mes de Septiembre, desde las diez a las doce; los días 25, 26, 27, 28 y 29, durante las últimas citadas horas y además desde las quince a las diez y siete, y el día 30 desde las diez a las doce; desde las quince a las diez y nueve y de las doce a las veinte y cuatro en que queda cerrada la matrícula oficial.

Al entregar la papeleta de solicitud de matrícula de cada alumno se exhibirá la cédula personal corriente, documento que deberán presentar firmado, recogiendo con el número de su registro la parte de papel de pagos que en unión del recibo de su solicitud le ha de servir de resguardo provisional. A la vez que dicha solicitud de matrícula, deberá entregar el interesado, 12 pesetas en papel de pagos al Estado por asignatura y tantos timbres móviles de veinticinco céntimos como inscripciones más uno para el resguardo provisional y quince pesetas en metálico por servicios de educación y cultura. Además presentarán certificado médico de hallarse revacunado en el que conste la fecha en que tuvo lugar dicha operación.

Los alumnos que se matriculen por primera vez en este Instituto presentarán, al efectuar sus matrículas, una ficha, cuyo impreso se le facilitará gratuitamente en la portería de este Establecimiento y dos fotografías de cuatro por tres y medio para expedirles el carnet de identidad y si ya estuvieran en posesión de él lo presentarán para su revisión; debiendo abonar tres pesetas por el carnet nuevo y una por la revisión.

Las matrículas de honor se solicitarán, en el mismo periodo que las ordinarias, por medio de instancias que se dirigirán al director del Instituto.

La matrícula extraordinaria se solicitará durante todo el mes de Octubre, en las horas de oficina, debiendo justificar el alumno la causa que le impidió formalizarla en el periodo ordinario. Los derechos para esta clase de matrícula serán dobles.

Los resguardos provisionales de matrícula se deberán presentar por los interesados para obtener las inscripciones definitivas dentro del pla-

zo que se señale por medio del anuncio en el tablón de edictos de este centro.

Los que en el indicado plazo dejen de recoger sus inscripciones, no tendrán opción a reclamar por los perjuicios que se les ocasione en la formalización de sus matrículas.

Los alumnos que proceden de otros Institutos, deberán presentar el tablón de haber satisfecho los derechos correspondientes de la certificación oficial donde consten los estudios que tienen practicados.

Conforme a las disposiciones vigentes, los alumnos que hayan sido suspensos en una o dos asignaturas de un curso o no se hubiesen presentado a examen, pueden matricularse en ellas y en las del grupo siguiente inmediato, con tal de que guarden en examen el orden de prelación debido. Los alumnos tendrán en cuenta las disposiciones legales al solicitar la matrícula, a fin de no hacerlo en asignaturas incompatibles, entendiéndose que si lo hicieren, dichas matrículas se considerarán nulas, con pérdida de los derechos abonados.

Cuando no se puedan entregar las inscripciones de matrícula a quienes las hayan solicitado, ya por no haberse llenado los requisitos necesarios o porque del examen de los expedientes resulte la incompatibilidad que expresa el párrafo anterior, cuidarán los interesados de subsanar los defectos que puedan salvarse, y dirigirán instancias al señor director dentro del plazo que éste tenga a bien conceder, solicitando la expedición de

dichas inscripciones o alegando las razones que estime le dan derecho a obtener las inscripciones no legalizadas.

La solemne apertura del cuerpo académico de 1934 a 1935, tendrá lugar en este Instituto el día primero de Octubre próximo.

Lo que de orden del señor director y con su visto bueno, se hace público para el general conocimiento.

Córdoba, 28 de Agosto de 1934.—El secretario, Rafael Vázquez Aroca.—V.º B.º.—El director, Antonio Jaén.

Aviso a los Maestros

Se ruega a todos los Maestros interinos que deseen adherirse a la Federación de Maestros interinos de Madrid se pasen todos los días de nueve a doce de la mañana por el domicilio del compañero Quesada, Ramírez de Casas Deza, número 1, al mismo tiempo para dar a conocer las gestiones hechas por la Federación.

El Maestro interino,
ANTONIO QUESADA

ENRIQUE VILLEGAS LAGUNA OCULISTA

Ha trasladado su consulta de enfermedades de los ojos a la calle Concepción, n.º 32. Teléfono, 13-37



Combata la anemia

como yo la combatí diez años atrás con el Jarabe Salud, tónico regenerador que me libró de angustiosas molestias y de una vejez prematura. Estaba entonces agotado, sin anhelos y consumido por la neurastenia.

Todo hombre agotado por excesos o por el trabajo, debe reponer fuerzas, y de todos los reconstituyentes el más rápido y vigoroso es el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina.
Se puede tomar en todas las estaciones del año.
No se vende a granel.

ESTREÑIDOSI | BILIOSOSI
TOMAD
LAXANTE SALUD
Pídase en Farmacias.

Préstamos a los agricultores

Con arreglo al decreto del 12 de Julio último, se han concedido préstamos a los agricultores de Espejo por las siguientes cantidades con garantía de trigo:

Don Joaquín Casado, 7.000 pesetas; doña Josefa Aguilar, 4.875; doña Salvadora Luque, 7.500; don Francisco Priego Langa, 3.500; don Luis López García, 15.000; don Francisco Santos Márquez, 10.000; don Joaquín Reyes Pineda, 12.000; don Antonio Luque Larga, 18.000; esperándose de un día a otro varias solicitudes que fueron enviadas.

Por la Junta de trigos, Juan R. Pons.

Monturque

Sus fiestas: 28, 29 y 30 de Agosto

Ayer primer día de festejos, ha tenido lugar una gran becerrada con gusto exquisito, lidiándose ganado, cosa buena.

Actuaron de primeros espadas Francisco Aguilera, de Lucena, y José Ferriset (Confiterito), de Aguilar, con sus sobresalientes cuadrillas.

Primera, colorada, brava y tranquila. Aguilera hace sus faenas con gusto, arte y muchísimo valor, menos mal que tuvo que repetir la estocada.

Segunda, negra, más brava y muy feroz. Confiterito practica la suerte con su técnica incomparable y para no ser más que el primero, también segundó el estoque.

Todos los toreros que se tiraron al ruedo (unos 20) hicieron preciosos y vistosos ejercicios. Unas veces por culpa del redondel y las otras por necesidad impuesta por las reses.

Fué un rato de distracción: risa, pesares, toda clase de impresiones, porque ocurrieron chascos que el que más y el que menos, él solo sabe y lo tendrá en recuerdo por tiempo ilimitado.

* * *

Por la noche, hizo su presentación la compañía de dramas y comedias Fresnedo Miranda, poniendo en escena el grandioso drama en tres actos "Más allá del amor", que resultó de una manera impresionante para los espectadores, dado el gusto exquisito de artista que todos los intérpretes poseen de una manera natural.

Variados números de baile por la señorita Gallego, preciosa bailarina de esculturales puntos.

Corresponsal

Notas demográficas

Juzgado de la Derecha

Natalicios.—Pilar Guerrero Muñoz.
Matrimonios.—Armando García Amor, con Juana Fernández Romero.
Defunciones.—Eudulia Macheza Aguilera, de cincuenta días, y Emilio González Fernández, de siete años.

Juzgado de la Izquierda

Natalicios.—Josefa Jiménez Martos, José Dávila Ramírez, Emilia Estepa Alvarez y Manuel Peralbe Doblas.

Matrimonios.—Fernando Toro Gordo, con Carmen Méndez Maestre.

Defunciones.—Rafael Cabello Castro, de 19 años; Pedro Reyes Porras, de diez meses, y María Delgado Gil, de nueve meses.

Movimiento de viajeros

Hotel Cuatro Naciones.—Se hospedan en este hotel los siguientes viajeros:

Don Alfredo Cabezas Herruzo, de Torrecampo.

Hotel Peninsular.—Viajeros llegados:

Don Pedro Galán Luque, de Adamuz; doña Dolores Sabio y familia, de Villa del Río; don Fernando Leal, de Encinas Reales; don Francisco Montero, de La Rambla; don Pedro Garnicar, de Alcalá la Real; don Diego Sánchez de Mora, de Fuente Obajuna; don Fernando Alfaro Vázquez, de Alcolea; don José Hortelano Martínez, de Burgos; señorita Cramaines Lacaz, de Sevilla; don Cristóbal Gutiérrez, de Iznájar, y don Agustín Ruiz, de Rute.

Plaza de Toros de Priego

Con motivo de la tradicional y renombrada feria se celebrará

Una Monumental Corrida de Toros

Un grandioso Espectáculo Taurino Musical

los días 3 y 5 de Septiembre de 1934, con arreglo al siguiente programa:

Lunes 3 de Septiembre

6 HERMOSOS TOROS 6

de los HEREDEROS DE SOTOMAYOR, para los célebres diestros

CHICUELO - NIÑO DE LA PALMA Y FELIX RODRIGUEZ II

Miércoles 5 de Septiembre

Formidable Espectáculo con la reaparición de la genial y famosa Banda Taurina Infantil

“LOS CALIFAS”

que dirige el simpático niño PAZ DOMINGUEZ y que tan ruidosos éxitos lleva alcanzados este año en Madrid.

Las corridas empezarán a las cuatro y media de la tarde.

Teléfonos de LA VOZ 2436 / 2437

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS



Capital social: 12.000.000 de pesetas, completamente desembolsada
Fundada en el año 1864.—Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
Seguros sobre la Vida.—Seguros contra Incendios.—Seguros de Faltas.—Seguros contra Accidentes del trabajo y Responsabilidad civil.—Seguros marítimos
Subdirección para Córdoba y su provincia:
Plaza de Génovas (Esquina a calle Victoriano Rivera)
Edificio propiedad de la Compañía

BALNEARIO DE FUENTE AGRIA DE VILLAHARTA

DIABETES, ESTÓMAGO, HIGADO, RIÑÓN, REUMA Y ANEMIA

Temporada del 1.º de Septiembre al 31 de Octubre

Gran hotel situado en el kilómetro 35 de la carretera de Córdoba a A'madén, por donde pasan los autobuses del servicio de viajeros entre Córdoba y los pueblos de Pozoblanco, Fuente Obejuna y Pueblo Nuevo

Informes: Jesús María, 1. Córdoba. Teléfono 2548

CASI REGALADO

Pueras viejas; paños largos a una peseta, cortos a 40 céntimos; todo de lona completo; dos tarimas y veinte cuadros

Razón: Almacenes Hierro Aragón

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

(BOLSA DE LA PROPIEDAD)
CASAS EN VENTA:

“Villa Margarita” (barrio del Naranjo).
Juramento, 4 (posada de las Yerbass).
San Andrés, 48.
Casa de Recreo con 10 fanegas de terreno, cinco de regadío y cinco de viñas (Nueva Carteya).
Tinte, 1, y Agustín Moreno, 144.
Finca de sierra, con huerta, casa recreo, muy próxima a la población.
Casa en sitio céntrico, próxima al Paseo de la Victoria.
Casa de campo con dos fanegas de terreno, jardín, luz y agua abundante.
Don Rodrigo, 87.
San Acisclo, 3 (barrio del Amparo).
Huerta de la Reina, solar, con 726 m.

Lepanto, 16.
Músico Infantas, J. D.
Casa frente a la estación de Cerro Muriano, con agua y luz
Huerta pequeña, próxima a la capital, con tres casas y noria.

ARRENDAMIENTOS.

Huerta pequeña, próxima a la capital, con tres casas y noria.
“Villa Luisa” (barrio del Naranjo) cinco habitaciones y cuarto de baño.
Fernán Pérez de Oliva (antes H. San Andrés), Garage espacioso.
Enrique Redell, 11 y 13. Pisos con numerosas habitaciones, precios módicos.
“Villa Margarita” (barrio del Naranjo).
San Felipe, 9, piso bajo independiente, cinco amplias habitaciones.
San Andrés, 48, piso alto con diez habitaciones.
Málaga, 11, amplio local en planta baja, propio para industria.
Julio Fureil, 6, local para cocinero o industria.
Gondomar, 5, piso principal A, siete habitaciones.
Valladares, sin número, portal para industria.
Plaza de Medina y Corella, piso principal, cinco habitaciones.
“Santa Teresa” (Huerta del Naranjo) departamento económico.
“Villa Isabel” (Colonia Vista Hermosa).
Arfe, 2, cochera con instalación de agua y luz.
Fermin Galán, 14, dos portales para industria.

Málaga, 1, entresuelo para oficinas o industria con rotonda a la Plaza de la República.

Reyes Católicos, 15, nave industria, 215 m.

Avenida de Cervantes, 24, naves para almacenes u oficinas.

Plaza Bulas, 4. Piso bajo independiente con cinco habitaciones.

CAMBIOS:

Chalet en la Sierra por casa en Córdoba.

Casa en Córdoba, por finca de sierra, próxima a la capital.

Finca de recreo con terreno extenso por casa en Córdoba.

INFORMES:

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana (Góngora, 28), de 9 a 3.



ALMACEN DE SACOS

de todas clases para harinas y cereales

ALFONSO MOLINA PADILLA

Gutiérrez de los Ríos, 20. Córdoba
Teléfono, 17-18